
„Helyi típusú találkozások”
Beszámoló az MCSE helyi csoportok VI. Országos Találkozójáról

2000. március 24-26-án került sor az MCSE helyi csoportjainak VI. országos találko­
zójára, ezúttal Baja belvárosában, a Bemutató Csillagvizsgáló nemrégiben visszaka­
pott nagytermében. A megjelentek létszáma átlagos volt: 53 fő vett részt legalább a 
találkozó egyik napján, de a társaság mintegy harmada végig jelen volt. A résztvevők 
egyharmada profi csillagász volt, ami lehetőséget kínált személyesebb és mélyebb 
amatőr-profi kapcsolatok kialakítására. Sajnos, kevesen éltek ezzel a lehetőséggel... 
Mondhatni a bajai találkozót a korábbi hasonlók sorából épp ez — a nagyszámú profi 
részvétel — emelte ki.

Péntek estére mintegy 20 főnyi társaság verődött össze, amely azonnal élénk be­
szélgető csoportokra oszlott. Mondanunk sem kell, kis hazánkban meglepően nagyok 
a földrajzi távolságok, így a postai és elektronikus levélforgalom, valamint egyéni 
kommunikációs lehetőségek adta szűkös információcserélési csatornák több ezersze­
resükre duzzadnak a személyes találkozók során. Ez bizony most is hajnalba nyúló 
beszélgetéseket eredményezett.

A helyi csoportok közül személyesen természetesen a házigazda Baja (Bácska), va­
lamint Budapest, Esztergom, Kaposvár, Kunszentmárton, Paks, Pécs, Szeged, továb­
bá megbízottak révén Szolnok és Zalaegerszeg képviseltette magát. Némi meglepe­
tésre a megnyitó után nem a hagyományoknak megfelelően az Egyesület helyzetéről, 
terveiről, aktuális pozíciókról kaptunk áttekintést... Helyette Sámeczky Krisztián be­
szélt az Erős kisbolygóról, szenzációs képekkel illusztrálva beszámolóját.

Ezután az egyes csoportok hosszabb-rövidebb, illusztrált vagy csak felolvasott be­
számolóját hallgathattuk meg. Ezt a programrészt Szabados László vezette le, kitűnő­
en. Mondanunk sem kell, minden csoport számos szervezési, ügyviteli és programja­
vaslati ötletet lesett el egymástól, ami minden bizonnyal jótékony hatással lesz az 
egyes csoportok működésének javításában, gördülékenyebbé tételében. Külön ki­
emelendő a kunszentmártoniak és az esztergomiak beszámolója, előadása.

Az ebéd utánra maradt három rövid beszámoló után előadások következtek a csil­
lagászat számos területéről, tudományos továbbképzésként. Az itt elhangzottakat 
minden bizonnyal jól hasznosíthatják az egyes csoportok szakköreikben — a jövőben 
talán célszerű lenne akár a Meteor hasábjain is megjelentetni az MCSE találkozókon 
elhangzott előadások kivonatát vagy teljes szövegét. Az előadások első része a régi 
változós találkozók tartalmát idézte, vagy mint az MCSE/VCSSZ vezetője megje­
gyezte: kis változós találkozóvá alakult az összejövetel. Ez nem is csoda, hiszen ha­
zánk profi csillagászai is legfőképpen változócsillagászattal foglakoznak. Ebéd után a 
találkozó levezető elnöki tisztét Vinkó József töltötte be, ugyancsak nagy rutinnal.

Az ismeretterjesztő előadások sorát Szabados László nyitotta meg: áttekintést adott 
a Budapesten tavaly augusztusban lezajlott nagy IAU változócsillagászati konferen­
ciáról, az ott elhangzott eredményekről és mindezeket be is illesztette egy tágabb 
asztrofizikai képbe. A rövid kávészünet után Kiss László (Szegedi Tudományegye­
tem) beszélt a nóvarendszerekről. Ezt a témát mintegy folytatta Bíró Imre Barna 
(Bajai Csillagvizsgáló), aki a DW Ursae Maioris anti-törpenóvára kapott magyar 
eredményeket mutatta be. Az újbóli kávészünet után Csizmadia Szilárd (MTA CSKI) 
kettőscsillagokról, azokon belül is elsősorban a fedésiekről beszélt, számos érdekes,
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különleges rendszer „életrajzát" belefoglalva az előadásba. Az előadások sorát két, 
nagy érdeklődést kiváltó előadás zárta: Borkovits Tamás (Bajai Csillagvizsgáló) Nap­
rendszeren túli égimechanikáról beszélt, Hegedűs Tibor (Bajai Csillagvizsgáló) pedig 
számos, szemet gyönyörködtető számítógépes animációval és diaképes illusztráció­
val kísért előadásában légköroptikai jelenségekről szólt. Több képet a hallgatóság ké­
résére újból vetítenie kellett, annyira tetszetősek voltak.

A „hivatalos" program a Baján elmaradhatatlan halászlés-vörösboros vacsorába 
ment át, amit a kis időbeli csúszás miatt néhányan már nem tudtak megvárni. Késő 
éjjelig folyt még az eszmecsere, az ilyenkor érthetően még személyesebbé váló han­
gulat miatt egyre több régi emlék felidézésével, vidám történetek megidézésével.

Nem tagadhatjuk le, hogy a találkozót finnyás felhangok is kísérték. Ezek közül 
némelyekről a szervezők egyáltalán nem tehetnek (a kollégiumi melegvíz­
szolgáltatásért végképp nem ők a felelősek). Talán lehetett volna még több időt 
hagyni a helyi csoportok éves beszámolóinak. Ugyanakkor mások még az elhangzott, 
tömörített, kurtított beszámolókat is igen hígnak találták... A rendezők mindamellett 
mintának szánják a profi levezető elnökök szerepeltetését a bajai találkozón bemuta­
tott módon! Máskülönben szétfolyik, formáját veszti egy találkozó. Ezen felhangok 
jövőbeli megelőzésére — és hogy a találkozó szervezőinek is öröme teljen saját mun­
kájukban — talán célszerű lenne több helyicsoport-vezetőt bevonni a program alakí­
tásába. Abban a kérdésben, hogy jó-e ilyen sok profit bevonni a helyi csoportok 
ügyeit tárgyaló, évente csupán egy alkalommal lezajló találkozóba, nem jutottak dű­
lőre a résztvevők. Mindenesetre, amikor Szeged és Baja egy találkozó helyszíne, az 
MCSE-tag profik száma relatíve kiugróan magas, így hát érthető, ha több profit szó­
laltatnak meg. Ne feledjük: az MCSE nem „amatőr" szervezet, hanem „csillagászati".

Heg edű s T ib o r  és Csiz m a d ia  S zilárd
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